FMC1, 2023.2 Prova IRI.1
(Turma M56 do Thanos) (points: 24; bonus: 0°; time: 42’)

Nome: Odvoc Gabarito

2023-09-15
Regras:
I. Nao vires esta pagina antes do comeco da prova.

II. Nenhuma consulta de qualquer forma.

III. Nenhum aparelho ligado (por exemplo: celular, tablet, notebook, etc.).!

IV. Nenhuma comunicacao de qualquer forma e para qualgier motiveo:

V. (Vz)[Colar(x) = —Passar(x, FMC1)].2
VI. Responda dentro das caixas indicadas, escrevendo em forma clara e facilmente legivel.
VII. Nenhuma prova sera aceita depois do fim«o tempo—mesmo se for atraso de 1 segundo.
VIII. Respeite as restricoes dos problemas que témnescolha.?

Esclarecimento: Tuas demonstragoes precisam ser escritas na linguagem mid-level que temos
elaborado na disciplina.* Tuas definigdes devem utilizar apenas a sintaxe e a notacao que temos
utilizado na disciplina.

Dados:

data Nat
0 : Nat
S : Nat -+ Nat

(+) : Nat -+ Nat = Nat (¥) : Nat -+ Nat - Nat (-
m+ 0 =m m*x 0 =0 m
m + (S n) S (m + n) m * (S n) m+ (m * n) m

) : Nat -+ Nat - Nat
~ 0 S0
~ (S n) m * (m

~

n)

atribuimos em todas essas operagoes binarias associatividade (sintactica) a direita. Atribuimos
também precedéncias (sintacticas) de baixa para alta: (+), (+), (*).
Definimos a relagao (<) : Nat x Nat — Prop pela

def

n<m <= (Ik)[n+k=m].

Boas provas!

1Ou seja, desligue antes da prova.

2Se essa regra nao faz sentido, melhor desistir desde ja.

3Respostas violando essa regra (respondendo em mais questdes) tirardo 0 pontos.
4 Nao inclua os Dados/Alvo nem outros rascunhos no teu texto!



® D

Defina recursivamente (como temos definido nesta disciplina) uma fungao
compare : Nat — Nat — Nat
que satisfaz a especificagao:

compare zy =0 <= =y
comparez y =1 < x <y
comparez y =2 < y <z

(Apenas defina; sem demonstrar sua corretude.)
DEFINIGAO. compare : Nat — Nat — Nat

compare O 0] =0
compare O (Sn) =1
compare (Sm) O =2
compare (Sm) (Sn) = compare mn
(16) E Demonstre exatamente uma das E1, E2.

(16) E1. (Va)(Vb) (Vu) [compare a b = compare (a + u) (b+ u)].
(8) E2. (Va)(Vb) (Vu)[(a+b)u = au + bu].
DEMONSTRAGAO DA  E1 )

Sejam a, b : Nat.
Por inducao.

BASE: compare a b = compare (a+0) (b+0).

Calculamos:
compare (a+ O) (b+ O)

= compare a (b+0)  ((+).1)
= compare a b ((+).1)

PASSO INDUTIVO.
Seja k : Nat tal que compare a b = compare (a + k) (b + k)
Calculamos:

HI)

compare (a +S k) (b+S k)
= compare (S(a+k)) (b+Sk) ((+).2 com m :=a, n:=k)
= compare (S(a+k)) (S(b+k)) ((+).2 com m :=b, n:=k)
= compare (a + k) (b+ k) (compare.4 com m :=a+k, n:=b+ k)
= compare a b ((HI))

Obs: nao tinha como fechar a E2, devido um erro na (-).2 na prova original. ~~

S6 isso mesmo.



LEMMATA




